

新时代赋予新使命



建功新时代，奋斗新征程。昨日，中国人民政治协商会议云南省第十二届委员会第二次会议顺利完成各项议程胜利闭幕。我们对会议的圆满成功表示热烈祝贺！

会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的九大精神，认真贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神及十届省委六次全会精神，牢牢把握民主和团结两大主题，是一次高举旗帜、凝聚力量的大会，是一次发扬民主、求实奋进的大会。委员们紧扣推动云南经济社会高质量跨越式发展，决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会等重大问题，开展协商讨论，践行民主监督，积极建言献策，展现了履职为民的责任感和

使命感。对推动新时代政协工作，推动我省开创高质量跨越式发展新局面具有重要意义。

刚刚过去的2018年，是全面贯彻党的十九大精神开局之年。全省各族干部群众在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，团结奋斗、苦干实干，取得了全省经济平稳健康发展、民族团结进步、边疆巩固安宁、人民安居乐业、社会和谐稳定、政治生态不断净化的良好成绩。全省各级政协组织和广大政协委员认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，把协商民主贯穿履职全过程和各方面，为全省各项事业健康稳定发展作出了重要贡献。

今年是新中国和人民政协成立70周年，也是我省决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会的关键之年。各级政协要深入学习贯彻习

新跨越汇聚新动力

近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命，围绕省委中心工作和省政府工作部署，坚持以党建引领履职实践，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，深入开展调查研究、改进工作方式、加强上下联动，充分发挥政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构的作用，为圆满完成全年目标任务，决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化新征程不断汇聚新动力。

中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是我国的一项基本政治制度，人民政协工作是党的工作的重要组成部分。各级党委要把政协工作纳入党委工作全局一体谋划、一体推进，各级各部门要加强与政协的沟通联系，进一步营造重视和支持政协事业发展的好环境。各级政协要增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，坚持思想政治引领，广泛凝聚共识，围绕改革发展稳定中的重大问题和涉及群众切身利益的实际问题，不断提高议政建言的质量，增强协商民主的实效，做到政治协商聚焦大事、参政议政关注实事、民主监督紧盯难点，在新时代新气象中更好体现政协作为、展现政协担当，作出政协贡献。

协以成事助推跨越，商以求同凝聚共识。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持奋发有为的工作导向，团结一致、砥砺奋进，把中央和省委决策部署落实下去，把各族各界群众的智慧和力量凝聚起来，助推云南高质量跨越式发展，谱写新时代人民政协事业新篇章，以优异成绩迎接新中国和人民政协70周年华诞！

省委、省人大常委会、省政府领导同志分别参加审议审查

本报讯（记者 瞿姝宁 张寅）连日来，省委、省人大常委会、省政府领导同志分别参加省十三届人大二次会议代表团全团或分组审议审查。

省委常委、曲靖市委书记李文荣参加曲靖市代表团审议审查。他说，政府工作报告政治站位高、总结成绩实、形势研判准，是一个站位高远、求真务实、重点突出、措施有力、催人奋进的报告。做好今年工作，曲靖市要全力以赴稳增长稳投资；全力以赴做好脱贫攻坚各项工作，为2020年全面打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础；要以更大力度、更实举措，持续抓好曲靖市六大重点产业发展、“麒沾马”一体化、民生事业、生态文明建设、扫黑除恶、社会治理等重点工作。

省委常委、省纪委书记、省监委代理主任冯志礼参加楚雄彝族自治州代表团审议审查。他说，去年政府工作取得了好成绩，交出了一份令人满意的答卷。政府工作报告对今年的工作部署体现了省政府对云南发展问题和困难的清醒认识，对解决这些问题的坚决态度，提出的措施科学合理，体现了担当有为的精

神。建议要进一步增强脱贫攻坚的精准度和有效性，重视边缘贫困群体支持帮扶，重视易地扶贫搬迁因政策调整带来的相关矛盾和问题；进一步强化生态环保工作；进一步强化国有企业改革和监管，做好金融风险防范工作；进一步营造良好发展软环境，做好项目储备、小币种国际金融中心、招商引资、绿色资源利用、跨国物流、边境贸易等工作的战略研究。

省委常委、省军区政委余琨参加解放军代表团审议审查。他说，省人大常委会工作报告体现了坚持党的领导，紧扣人大职权，全面总结工作成绩，谋划部署助力云南稳定发展大局，数据详实、实事求是。过去一年，云南省各项工作取得的成绩，离不开人大作用的发挥。作为军队人大代表，要进一步树牢代表意识，提高参政议政能力，在反映军人和部队诉求的同时，积极致力于云南高质量跨越式发展大局。同时，要发扬拥政爱民传统，多思考如何发挥部队突击性优势，服务云南发展大局。

省人大常委会副主任杨福生参加文山壮族苗族自治州代表团

审议审查。他说，政府工作报告亮点突出，工作部署科学务实，政策措施扎实有力，符合云南高质量跨越式发展要求，是一个鼓舞人心、催人奋进的好报告。希望在今年工作中，切实把推进生态文明建设的部署落实到位，切实把脱贫攻坚各项工作部署落实到位，切实把政府自身建设和依法行政工作落实到位。

副省长张国华参加玉溪市代表团审议审查。他说，政府工作报告从云南高质量跨越式发展实际出发，实事求是总结去年发展成绩，科学确定今年各项目标任务，重点工作部署具体，推进措施扎实有力。加强今年的对外开放工作，要着力稳外贸、稳外资，增加有效投入，加快辐射中心建设，推动形成新时代全方位对外开放新格局。希望玉溪市继续推动各项工作取得新成效，实现高质量跨越式发展。

副省长任军号参加红河哈尼族彝族自治州代表团审议审查。他说，政府工作报告是一份政治站位高的报告，是一份跨越式发展的报告，是一份集思广益、民主集中的报告，是一份以人民为中心的报

告。希望红河州要抓住省委、省政府推进跨越式发展、打造“三张牌”、依托“八大重点产业”战略支撑加快发展的机遇，乘势而上，开创各项工作新局面。

副省长和良辉参加西双版纳傣族自治州代表团审议审查。他说，政府工作报告是一个旗帜鲜明、求真务实的好报告。过去一年，云南以前所未有的力度推动经济高质量发展，以前所未有的力度推动八大重点产业和打造世界一流“三张牌”，以前所未有的力度推进脱贫攻坚，以前所未有的魄力推进生态环境保护治理，以前所未有的力度优先保障和改善民生，各项工作卓有成效。

副省长李玛琳参加玉溪市代表团审议审查。她说，政府工作报告政治站位高，总结成绩客观实在，对今年工作的部署体现了对新时代发展机遇新内涵的精准理解，体现了对云南省情的深刻把握。报告中，提出抢抓数字经济机遇，全力建设“数字云南”。这对云南干部群众来说是一个新事物，需要在全省上下形成共识，希望省政府加大对全省各级干部的培训。

省十三届人大二次会议议案截止

其中5件作为议案处理，已收到代表建议500余件

本报讯（记者 瞿姝宁）记者从云南省第十三届人民代表大会会议案审查委员会获悉，到省十三届人大二次会议议案截止时间1月29日12时，共收到10名以上代表联名提出的议案7件，经大会主席团审议，将其中符合议案处理办法规定的5件作为议案处理，2件改为代表建议办理。

据介绍，5件议案是：《关于制定〈云南省开发区条例〉的议案》《关于制定〈云南省学生体质

省人大代表审议省两院工作报告等

本报讯（记者 瞿姝宁）1月30日，出席省十三届人大二次会议的代表以代表团全体或分组会议形式，审议省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告等。

代表们认为，省两院工作报告旗帜鲜明、内容实在，总结成绩实事求是，不回避存在问题，安排部署今年工作目标明确、重点突出，是两个严谨务实的好报告。过去一年，省两院围绕中心、服务大局，依法忠诚履职，扎实开展各项工作，在维护我省社会大局稳定、服务经济发展、保障人民美好生活等方面做了大量实

在、富有成效的工作，为云南实现高质量跨越式发展提供了有力的司法保障。

围绕进一步做好省两院各项工作，代表们建议，突出重点地区、重点行业和重点领域，继续深化扫黑除恶专项斗争，建设善美云南；聚焦防范重大风险，严厉打击金融诈骗、非法集资、传销等涉众经济犯罪，维护人民群众利益；深入推进公益诉讼，有力守护云南的绿水青山；继续深化司法体制改革，加强司法队伍建设，让更多司法资源向基层倾斜。

两会声音·2019

做好“加减法”让高原湖泊清波荡漾

必须通过绿色发展、减压发展、优化发展来给湖泊“减负”；必须彻底转变“环湖造城、环湖布局”的发展模式……生态文明建设事关全局、事关长远发展、事关人民福祉，在省十三届人大二次会议和省政协十二届二次会议上，代表、委员们围绕云南高原湖泊保护治理，讲问题、谈思路、献良策，为把云南建设成为我国生态文明建设排头兵和中国最美丽省份贡献智慧力量。

张秉伟代表：彻底转变“环湖造城、环湖布局”的发展模式，下决心先做“减法”再做“加法”，已成为大理全州上下的思想共识。当前，洱海水环境承载压力仍然很大，必须从系统工程和全局角度寻求新的治理之道。按照省委、省政府决策部署，海东环湖区域已转向生态系统修复治理，开发规划面积和人口规模已作大幅调减，正“跳出流域”实施产业布局和城镇布局，以海东·宾川新区等为承接，系统性疏导洱海流域人

袁培文代表：政府工作报告

提出要继续打好污染防治攻坚战，以革命性措施抓好九大高原湖泊保护治理，彻底转变“环湖造城、环湖布局”的发展模式；下决心先做“减法”再做“加法”，下决心解决久拖不决的老大难问题，为云南九大高原湖泊的保护治理明确了思路和措施，建议建立省级九大高原湖泊保护治理专项转移支付制度，加大省级财政支持力度，推动落实“一湖一策”制度，研究调整产业结构特别是种植业结构，有效控制农业农村面源污染的具体路径和配套政策。

段昌群委员：目前，我省高原湖泊保护治理到了攻坚克难的特殊阶段，需要多部门综合、全系统发力、整体集成，需要树立“跳出湖泊治理湖泊”的思路。未来必须通过绿色发展、减压发展、优化发展来给湖泊“减负”，注意处理好保护和发展之间的关系，将两者有机融合，有前瞻性地科学谋划、合理优化产业布局和空间布局，最终形成协调统一发展。

罗美娟委员：政府工作报告明确提出打好蓝天、碧水、净土“三大保卫战”等措施，合民心、顺民意，符合经济发展规律和客观实际，有利于可持续发展。在做“减法”和“加法”过程中，注重扶持发展新能源、先进制造业、生物医药业等现代工业企业，夯实壮大云南工业发展基础，防止过早去工业化。既要蓝天白云、绿水青山，更要发展经济，推动云南产业实现新突破。

施建锋委员：减法，就是高原湖泊保护中的刚性约束。如大理白族自治州洱海保护七大行动实施以来，已经实现“不让一滴未经处理的污水流入洱海”的阶段性目标。加法，就是政府主导，引导社会转换发展思路。洱海保护必须与人民群众尤其是农民的利益有机结合。通过政策和财政资金的加法，转变发展方式，发展高原特色农业、休闲观光农业等，实现绿色发展。

本报记者 刘晓颖 郎晶晶 陈鑫龙

饶勇 马玉龙 浦美玲 整理

省政协十二届二次会议决议

（2019年1月30日政协云南省第十二届委员会第二次会议通过）

中国政治协商会议云南省第十二届委员会第二次会议，于2019年1月25日至30日在昆明举行。

这次会议是在全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神、学习贯彻中共云南省委十届六次全会会议精神，在全省决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会、推进云南高质量跨越式发展的关键时刻召开的一次重要会议。中共云南省委书记陈豪，省委副书记、省长阮成发等省领导出席。陈豪同志在开幕会上发表讲话。省委、省政府领导听取大会发言，参加界别联组会和协商讨论，与委员深入交流互动。

全体委员认真学习贯彻陈豪同志的讲话精神，通过提案、大会发言、小组讨论、联组会议等形式，以饱满的政治热情和高度的社会责任感，认真履行职责，深入协商议政，积极建言献策，展现了新时代政协委员昂扬向上的精神状态和为民履职的责任担当。会议审议批准李江同志代表政协云南省第十二届委员会常务委员会所作的工作报告，审议批准李江同志代表政协云南省第十二届委员会常务委员会所作的关于提案工作情况的报告。全体委员列席省十三届人大二次会议，听取并协商讨论了政府工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告和其他有关报告，并赞同上述报告。完成了选举任务。会议圆满成功，是一次民主团结、凝心聚力、共谋发展、催人奋进的大会。

会议认为，陈豪同志在开幕会上的讲话，充分体现了新时代加强党对人民政协工作的全面领导，充分体现了省委对政协工作的高度重视，对过去一年省政协和广大政协委员的履职成效给予了充分肯定，对做好全省政协工作提出了殷切期望和明确要求，是我们做好今后工作的重要指导。全省各级政协组织、政协各参加单位和全体政协委员要深入学习领会，认真贯彻落

会议强调，坚持中国共产党领导是人民政协必须恪守的根本政治原则，也是人民政协事业沿着正确方向发展的根本保证。全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，持续深入学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，准确把握新时代人民政协新方位新使命，认真贯彻落实中共中央办公厅《关于加强新时代人民政协党的建设工作的若干意见》和中共云南省委实施意见，以政治建设为统领，全面加强政协党的各项建设，充分发挥政协党组的领导核心作用、基层党组织的战斗堡垒作用、共产党员的先锋模范作用，切实把党的主张转化为社会各界的共识，把党的领导贯彻落实到政协工作的全过程和各方面。

会议号召，全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共云南省委坚强领导下，坚持奋发有为的工作导向，充分发扬委员个体、界别集体、政协整体的作用，不断提高履职能力，积极履职尽责，在建言资政和凝聚共识上双向发力，把中央和省委决策部署落实下去，把各族各界的智慧和力量凝聚起来，努力助推云南高质量跨越式发展，不断谱写新时代中国特色社会主义新篇章，以优异成绩迎接新中国和人民政协成立70周年！

省政协十二届二次会议关于常务委员会工作报告的决议

（2019年1月30日政协云南省第十二届委员会第二次会议通过）

中国政治协商会议云南省第十二届委员会第二次会议，批准李江同志代

表政协云南省第十二届委员会所作的工作报告。

省政协十二届委员会增补常务委员名单

（2019年1月30日政协云南省第十二届委员会第二次会议第三次全体会议选举产生）

增补李红民同志为政协云南省第十二届委员会常务委员。